

СМИ О ЛЮБВИ К РОДИНЕ



Слово «патриотизм» в последние годы обрастает все большим числом разных коннотаций – но можно ли в негативном ключе говорить о любви? Ведь в первую очередь патриотизм – это любовь к родине.

70
 российских средств
 массовой информации

Патриот России – это не тот, кто поддерживает ту или иную политическую партию, ходит на митинги за или против, вывешивает флаги или снимает их. Патриотом может называть себя тот, кто любит свою родину, кто ценит богатую культуру родной страны и знает ее историю, кто чтит подвиги предков и гордится успехами потомков. Но патриотизм – это река, которой нужно помогать течь в правильном русле. Перед родителями и учителями подрастающих россиян стоит важнейшая задача – научить искренне любить и гордиться, ведь поводов для этих чувств немало.

Патриотическое воспитание всегда играло ведущую роль среди ценностей Герценовского университета. Опытные педагоги, из года в год старающиеся изменить страну к лучшему, вот уже более двухсот лет учат этому других. Известные музыканты, художники, артисты, писатели, ученые, учителя – десятки герценовцев вписали свои имена в историю России. Именно о них газета «Педагогические вести» регулярно пишет на своих страницах, что в этом году было отмечено на всероссийском уровне: коллектив редакции газеты под руководством главного редактора Натальи Мельник стал лауреатом XVIII Всероссийского конкурса «Патриот России» на лучшее освещение в электронных и печатных средствах массовой информации темы патриотического воспитания.

Конкурс проводится Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям (Роспечать) и Международным пресс-клубом при поддержке Министерства обороны Российской Федерации. Редакция была награждена дипломом в номинации «Мы – россияне» за выпуск специальных номеров, посвященных русскому языку и Году театра в России.

По словам губернатора Тамбовской области Александра Никитина, именно журналисты рассказывают миру о великих россиянах, вдохновляют молодое поколение подвигами соотечественников. И президент Владимир Путин не раз говорил о том, что патриотизм – национальная идея России, объединяющая всех граждан страны.

40
 регионов России

новский университет, познакомив с его деятельностью и выдающимися достижениями представителей 40 регионов России.

Торжественная церемония награждения победителей самого массового и популярного российского конкурса для журналистов прошла в Драматическом театре города-наркограда Мичуринска. Глава города Максим Харников обратился к собравшимся от лица губернатора Тамбовской области Александра Никитина. «В условиях изменения информационного ландшафта государственная тематика является одной из основных в средствах массовой информации, а любовь к отчизне остается главной ценностью россияна», – прозвучали слова Александра Никитина. К поздравлениям присоединился заместитель руководителя Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям (Роспечать) Владимир Козлов: «Чтобы затронуть душу читателя, зрителя, слушателя, надо самому быть патриотом и быть очень талантливым человеком – все собравшиеся отвечают этим качествам». Призы и дипломы победители получили из рук председателя оргкомитета конкурса, генерального директора Международного пресс-клуба Александра Чумикова и других членов жюри конкурса «Патриот России».

**Анна Смирнова,
 корреспондент «ПВ»**



ПЕРВЫЕ ШАГИ



В РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная церемония подписания договора о вхождении НО ОФ «Школа Газпром Кыргызстан» в Герценовский образовательный округ.

Подписание договора стало одним из шагов на пути развития сотрудничества Герценовского университета с образовательными и научными учреждениями Кыргызской Республики.

Школа «Газпром Кыргызстан», по оценке президента Кыргызской Республики Сооронбая Жээнбекова, озвученной на открытии этого образовательного учреждения в Бишкеке в наступившем учебном году, является самой современной и инновационной в стране.

Гостей церемонии, состоявшейся в Марининском зале, приветствовал ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов. Он отметил, что для университета дело чести принять участие в новом образовательном проекте. «Достичь результата можно только совместными усилиями. Это первый шаг на большой дороге, по которой мы теперь пойдем вместе», – подытожил Сергей Игоревич.

Заместитель директора по развитию Некоммерческой организации общественного фонда «Школа Газпром Кыргызстан» Станислав Епифанцев подчеркнул: «У руководства Газпрома большие ожидания, связанные с проектом вхождения в Герценовский образовательный округ. В Кыргызстане существует около 30 турецких лицеев. Они зачастую диктуют политику в образовании. Для нас очень важен российский проект, российские стандарты, возможность получить выпускникам школы два аттестата. Мы надеемся на помощь РГПУ им. А.И. Герцена в формировании единого образовательного пространства, координации ресурсов и решении глобальных задач в области образования».

ИНТЕРЕСНО



В издательстве Герценовского университета вышло фундаментальное научно-образовательное издание «История изобразительного искусства Кыргызстана (1917-2017)», авторами которого стали профессор РГПУ им. А.И. Герцена Любовь Мосолова и профессор Национальной академии художеств Кыргызской Республики им. Т. Садыкова Людмила Прыткова



От Герценовского университета гостя принимали проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Комарова, руководитель направления развития сотрудничества с государствами-участниками СНГ Петр Самсонов, начальник управления обеспечения сотрудничества с образовательными организациями Анна Обласова.

Заместитель ректора по развитию сотрудничества в области педагогического образования Ирина Кондракова отметила: «В Герценовский образовательный округ входят передовые, инновационные площадки дошкольных и общеобразовательных учреждений. Мы рады и горды тем, что очень значимая для Кыргызстана школа войдет в их число. У нас много интересных проектов, направленных на повышение профессиональной компетентности педагогов. Наши преподаватели читают лекции, проводят мастер-классы, взаимодействуют с аудиторией в рамках всероссийского научно-образовательного проекта «Герценовский абонемент», реализуемого совместно с Фондом поддержки образования. В рамках мегапроекта «Университет, открытый городу», связанного с проектом «Педагогические сезоны», развивается новая программа «Герценовские каникулы»: дети из вашей школы смогут приехать в Санкт-Петербург и проходить не только серьезную культурную программу, но и образовательную».

Екатерина Калакуцкая, корреспондент «ПВ»